

FAJTA

MEGJELENIK

NAJLÁB

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 206.
-gyes szám: hétköznap 2 I.
Vasárnap 4 I.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyai Lajos.

Csak gyanítottuk,

hogy a panamászállítók az Egyenlőség hősei közé tartoznak, akiket bizonyára szintén megörökit a háború almanachjában, de most már tudjuk is. Valamennyi, egytől egyig oda való, mert ez a papiroska szörnyen nekiállt a magyarzásnak, hogy hát kérem. A szállítási panama a kereskedelemben csak olyan epizód, mint a Kovács Pista korcsmai verekedése, vagy a gróf Vérbeliariztokratának párba Gentry család első szülöttével. A szokéklubnak például ép úgy megvan a magafajta panamája, mint Taubesékka megessett a hadseregszállítónál. A hadseregszállítást nem történelmi nevek végzik, tehát a panamában nem is szerepelhetnek. Valahogyan így hangzik a Taubesék számára készített védelem. A bűnhődésüket ugyan kívánják, ennyi igazságot megengednek, de nagymosásukat a világgért sem engednék el. Hadseregszállítás és panama valamiképpen egyfogalomma zsgorodik össze némely koponyában s azt mondják, hogy a botránynál csak azért szerepeltek a Taubes-féle nevek, mert ők voltak a szállítók és nem a családi cimerezépsonok és „fif”k. Talán nem is lehet hadseregszállítás panama nélkül.

Taubeseket azért — mint mondtuk — szigorúan elítélik és megbüntetik, mert Egyenlőségekre szegényt hoztak. Azok a komisz antiszemiták általánosítanak, s mindig az egész fajra kenik a piszokot. Pedig hát ezek a panamisták nem is tartoztak már hozzájuk, bűnökkel elszakították azokat a száalakat, amelyekkel a puritán Egyenlőséghez voltak hozzáfűzve. No ugyan akkor

már sok madzag elszakadt, amelyekkel a fajrokonok voltak odaköve, mert különöspochjük, hogy az ilyen panamabotrány rendszerint Taubesneveket hoz nyilvánosságra.

De hát Isten ments, a panamának nincsen felekezeteje sem nemzetisége. Az orosznaál, franciánaál, szerbnel, japánnaál és mindenütt voltak hadseregszállítási panamák. Tehát ne tessék következtetni a Taubes hangzásu nevekbeől. De hát ki következtetett?

Igy bizony bajos elintézn az ilyen panamás ügyeket. Ajánlunk egy jobb módot. Az Egyenlőség hasson oda ügye-

sebb írásával, hogy Taubes fajrokonai papiroscsizmával, rossz posztóval, avas zsirral, meg egymással ne szakítsák el azokat a bizonyos kötelekeket, elégedjenek meg a becsületes kereskedelmi haszonnal, mindjárt masként szól a nóta, s neki sem kell keserves kínldás árán olyan magyarázó cikkeket írni, mint most kénytelen a háború panamáimiat. Meg azután, ezek az esetek ugyancsak elcsúfítják azt a diszmunkát, amelyben a fajrokonok világraszóló harci hősiességét szándékoznak összegyűjteni. Vagy ezekről nem lesz szó benne?

A világháború.

A háború összes furiái mintha a kárpáti frontra szöktek volna, olyan heveséggel, olyan elkecsereddéssel folyik itt a harc. Az oroszok nap nap után megújítják támadásaikat s a mieink ugyanolyan elszántsággal, vagy nagyobb vitézséggel verik vissza őket. Mintha csak itt akarnák eldönteni az északi harctér sorsát, a győzelem vagy vereség, az élet vagy a halál lefátyolozott titokzatos problémáját. Biznünk kell katonáink vitézségében, hősiességében! Mert ha visszérték az orosz most

Uzsoktól

északra és a Viszkow mellett, ha kell, hát visszaverik még tiszser, vagy akár százszor is. Legutóbb 1500 oroszot fogtak el csapataink.

Az oroszok Kelet-Poroszország északi határain, Augustov körül még mindig kísérleteznek, de minden támadásukat visszaverték a németek.

A nyugati harctéren

születelt a küzdelem, annál nagyobb nyugtalanságot keltett a Zeppelinek vendégszerelése Páris és környéke fölött. A bátor német léghajósok közel száz

bombát dobtak le Párisra és környékére, hogy így visszafizessék védtelen városnik bombázását.

A német buvárhajók

bravuros munkájáról még nincs világos áttekintésünk, nem ismerjük az elűlyesztett hajók számát, azt azonban tudjuk a mindennapi jelentésekből, hogy Angliának mérhetetlen nagy károkat okoztak.

A Dardanelák

elleni harcra újból lázasan készülődnek a szövetségesek. Csak aztán a nagyhangú kijelentésekkel megint föl ne süljenek. Holmi százezeres szárazföldi hadseregekről regélt az antant-sajtó, mely szárazföldről fogja meghódítani Konstantinápolyt. A szótól a tettig azonban igen nagy az út.

A Kelet-boszorkánykonyhában már javában forr az üst.

Kína és Japán

már egymás üstökét fogják. Anglia, az atyáskodó Anglia már elküldte keneteljes intelmeit, manduluszemű szövetségesének, Oroszországnak pedig kardjára ütött. Micsoda pokoli kalamajka készül a titokzatos Keleten?!

Mese az egyszerű kutyáról, a nyakravalójáról meg a laskauzsróról.

Azt már régen vártuk, hogy folytatása legyen Ausztriában is. Miért csak épen minket kezdjen ki az uzsora, a panama, a komiszság? Ugy látszik, odaát a Lajthán túl is unos untig elég van abból a fajtából, mely papiros bakkancsot szállít, rongyot ad el posztó gyanánt, uzsoráskodik a lisztel, rizszel, pomádéval, korpával; ott is vannak ugynevezett született hadseregszállítók, kik szállítanak, szállítanak s a végén aztán udvari tanácsos lesz belőlük. Itt is lopnak, ott is lopnak, itt is csalnak, ott is csalnak, itt is uzsoráskodnak, ott is uzsoráskodnak. A módszer, az eljárás a megtévesztésig ugyanaz, s a nevek? Olyan ismerősök, mintha csak Magyarországon, vagy Budapesten történt volna az eset. Ime a szomszéd bakkancscsalók: Rosenblatt F., G. Rosenblatt und Sohn, Radó (hogy került ez a löszgyökerez magyar Bécsbe?) Seemann und Rosenbaum, Guth és Koller Bernát, Steiner Richard és Steiner Miksa mindnyájan; cég és társtulajdonosok, borbizományosok, cipőügynökök és talpbőrutánzók s természetesen hadseregszállítók. — A mese fele eddig van. Amint tesszik látni, a kutya odaát is, minálunk is ugyanaz, csak a nyakravalója más: odaát fekete-sárga, nálunk piros-fehér-zöld.

Idézet a klasszikusokból: Te is fiam Brutus, magyarra átfordítva így hangzik: már a saját fajtájukat sem kimélik. Ime olvassátok:

„A mire igazán senki sem gondolt volna: most, mint értesülünk a maceszt nyuzzák, (Kik nyuzzák?) a zsidók fanyar, szegényes husvéti kenyérét, a laskát. Persze, az idén ezt is csak megszorított mennyiségben készítik Budapesten, mert míg a mult évben 1450 zsak lisztet dolgoztak föl erre a célra, az idén csak 870 zsak állott a sütők rendelkezésére.

Erre való tekintetből egy embernek egyszerre nem adnak többet tiz kilónál, a mi azonban nem akadály a annak, hogy egy-egy termékeny galiciái család számos gyermeke utján száz meg száz ki-

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épületé.

Nagy választék fehér és színes zsinór barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb. olcsó szabott árak mellett.

lót össze ne vásároljon. Lakásuk most dus raktára a laskának, a mit háromszorosan áron adnak el, miután a sütőknél már alig van készlet. A hogy a listuzsora átka volt a szegény embernek, épp úgy átka most a szegény zsidó embernek a laskauzsora (Szegény zsidó emberek! — Sic?) Talán jó volna a laskát is rekvirálni.

Rekvirálás?! Mboh! Hát nem volt elég belőle? Mi tudnánk egy igen egyszerű és célravezető módot ajánlani, az igaz, hogy akkor nem volna szükség rekvirálásra. Ez a mese második fele!

A munkakerülők hadi segítsége.

Többször megírtuk, hogy a hadisegélyezettek egyrésze vonakodik a gazdasági munkák elvállalására. A kormány emiatt a következő rendeletet adta ki:

Miután újra meg újra fölhangzik az a panasz, hogy az államsegítség a dologtalanságot terjeszti, a kormány elhatározta, hogy a bevonultaknak olyan családtagjai, a kikről a hatóság megállapítja, hogy megélhetésüket megfelelő munka vállalásával biztosíthatják, segítségre igényt nem tarthatnak. A törvény értelmében tehát a gazdasági munkáid megindulásával az összes munkaképes családtagoktól meg lehetne az állami segítséget tagadni.

Ezzel szemben a kormány attól a humanisztikus és célszerűségi októl vezette, hogy a mezőgazdasági munkában résztvevőket érdemes jutalomban részesíti, arra az állapontra helyezkedett, hogy változtatlanul ki fogja utalványozni az állami segítséget ezután is mindazoknak, a kik munkára mennek. A segítséget tehát csak a dologkerülőkötől vonják meg.

A kormány ezzel az elhatározással a lehetőleg könnyebben kívánja szolgálni azt a nagy közérdeket, hogy a hadrakeltek munkaképes családtagjai is vegyenek részt teljes erővel a mezőgazdasági munkában s így biztosítsák a folyó évi termés sikerét.

A bevonultaknak segítségére egyébként igényt bíró olyan családtagjai, akire a hatóság megállapítja, hogy megélhetését megfelelő munka vállalásával javítani nem akarja, segítségre igényt nem tarthat. Ebből kifolyóan elveszti igényét minden olyan mezőgazdasági munkára alkalmas egyén, aki nem él a mezőgazdaságban kínálkozó kereseti alkalmossal s ha hívják is; nem megy el napszámba, vagy nem fogad el neki fölajánlott megfelelő gazdasági munkát.

Igy hozzá ezt az osztó igazság magával, de ezt követeli az ország gazdasági érdeke is, amely különösen a háborúval okozott rendkívüli viszonyok között föltétlenül megkívánja, hogy az itthonmaradt lakosság munkaképes része fokozott erővel dolgozzék.

A miniszterelnök körrendelete föl hívja ennélfogva a főispánokat, hogy a törvény intencióját az illetékes hatóságok helyes irányítása útján igyekezzenek érvényre juttatni. A főispánok fognak újból arról is gondoskodni, hogy ezt a körülményt a lakosság körében a kidoboltatás és a közhírtétel szokásos módján a legszélesebb körben hozzák köztudomásra.

Nyugalombavonult a postafőfelügyelő.

Röstaházi János, a székesfehérvári posta főfelügyelője nyugalombavonult. A kiváló főnök hosszú évtizedeken át vezette nagy tudásával a székesfehérvári postahivatalt, amely szakszerű és fáradhatatlan kormányzásával az ország első postája közé tartozik. Bámulatos rendpontosság volt mindig a jellemvonása a mi postahivatallunknak. A posta tisztviselői szeretett főnököt ismertek Rostaháziban, aki pontosságszerepével mellett mindig atyailag bánt velük. Erdemudus munkásságának befejezésekor a kereskedelmi miniszter a legbensőbb elismerését és dicséretét fejezte ki a nyugalombavonuló főfelügyelőnek. Helyettesül Vermes Lajost nevezték ki.

A 36—42 éves népfelkelők szemléje.

Ma érkezett le a kormány rendelethe, mely a 36—42 éves népfelkelők szemléjét április 6-tól május 2-ig terjedő időben állapítja meg. A szemlélt a vármegegyében a következő sorrendben fogják megtartani:

Válon április 6-án: Szár, Bodmér, Tordas, Felcsut, Ujbarok, Etyek, Bot, Baracska, Alcsut, Mány, Csabdi. — Április 7-én: Bicske, Vértesácsa, Martonvásár, Pázmánd. — Április 8-án: Tárnok, Pusztavám, Sóskut, Diósd, Kajászószentpéter, Gyuró, Kuldó, Tabajd, Vereb, Vértesdoboz, Vál, Vértesboglár.

Móroitt április 10-én: Pusztavám, Csákbereány, Csókaok, Csákvár, Fehérvárcsurgó, Bodajk, Söröd, Nagyveleg, Gánt, Vérteskozma. — Április 11-én: Magyaralmás, Bakonysárhány, Bakonykúti, Balinka, Guttamási, Isztimér, Mór. — Április 13-án: Rácalmás, Ráckeresztur, Baracs, Kispapostag, Nagyperkátá, Erd, Pusztaszabolcs. Apr. 14-én: Dunapentele, Kisperkátá, Iváncsa, Ercsi, Szászhalombatta, Adony.

Székesfehérvárott 16, 17, 18-án. Székesfehérvári járásbelieket is Székesfehérvárott sorozták, még pedig apr. 27-én: Jenő, Nádasladány, Sárkeszi, Csór, Aba, Lovasberény, Pákoz, Seregélyes. — Április 28-án: Sukoró, Polgárdi, Csósz, Szabadbattyán, Falubattyán, Sárszentmihály, Urhida, Kápolnásnyék, Kislang, Füle. — Április 29-én: Inota, Iszkaszentgyörgy, Gárdony, Moha, Nadap, Pátka, Sárkeresztur, Soponya, Zámoly, Nagyláng, Velenec, Tác.

Sárbogárdon május 1-én: Herczegfalva, Igar, Alsószentivány, Kálóz, Sárkeresztur, Sárszentagota, Nagylók, Alap. — Május 2-án: Gecey, Pusztagecs, Sáréreg, Sárosd, Szolgaegyháza, Sárszentmiklós, Vajta, Sárbogárd.

Az álkulcsos cukorkatolvaj. Raktár a Sváb-füredben.

Korai Artur helybeli cukorkakereskedő több ízben panaszkodott Osváth Sándor polgári rendőrnek arról, hogy tüzletéből az utóbbi időkben kisebb-nagyobb mennyiségű cukorka eltűnik, sőt a készpénztárt is megdézsmálja valaki.

A bemonadás után Osváth vállalkozott arra, hogy a tolvajt kézrekeríti. Lesbe állt az egyik éjjel és a tolvajt csakugyan sikerült elcsipnie. Egy fiatalkorú bűnöző, egy 14 éves suhanc álkulcsal behatolt az üzletbe, s mikor javába pakkolt a cukorkákból, a rendőr a megszeppent sütvölényt fölöncsipte. A tettes, rajtakapás esete forogván fön, mindent őszintén bevallott. Elismerte korábbi tolvajlásait is. A nyomozás során aztán egyéb bűnei is kiderültek. Bevallotta a bűnös azt is, hogy az ellopott dolgokat biztos helyen rejtette el, melyet a Svábfüred 13 számú kabinjában vélt felfedezni. A vallomás igaz volt, a megjelölt helyen csakugyan találtak sok mindenfélét: dugóhuzót, kést, pipát, tükröt és sok minden egyébét. Ezekről a holmikról pedig kiderült az, hogy azok meg Rechnitzer Soma helybeli kereskedő tüzletéből valók, így tehát máshol is próbált szerencsét a tolvaj fickó. Kinek csinos kis mult áll a háta mögött. Volt már Budapesten fűszerestanonc, Székesfehérváron pedig több helyen lakatosinas, hol a kulcsokkal való ügyes bűnösmodot, úgy látszik, hamasan elsajátította. A korarérett palántát a fiatalkoruk bírósága veszi majd pártfogásába.

Hindenburg-ezredének veszteségei.

Halottak és sebesültek.

S — sebesült, mh — meghalt.

(Folytatás.)

Erős András 15szd s, Erős György 14szd s, Exner István 13szd s, Falusi Ferenc 6szd s, Faragó Imre 16szd s, Farkas György 6szd s, Farkas György II. 6szd s, Farkas Ignác 8szd s, Farkas János 5szd s, Farkas József II. 16szd s, Farkas Lajos 6szd s, Farkas Lajos 6szd s, Farkas Pál 5szd s, Farsang György 6szd s, Faust Péter 14szd s, Fazekas Ferenc 14szd s, Fazekas Géza géposzt s, Fazekas János 6szd s, Fazekas István 8szd s, Fehér Sándor 16szd s, Fehér János 14szd s, Fehér József 6szd s, Fehérvári Ignác 13szd s, Feierbach János 2szd mh, Feil Adam 14szd s, Feil Ferenc 2szd mh, Fejes Antal 5szd s, Fekete Sándor 13szd s, Fekete György 16szd s, Fekete István 4szd s, Felhósi Imre 6szd mh, Felker Lajos 16szd mh, Filotás János 15szd s, Fischer József 6szd s, Fischer István 16szd s, Fiskus József 2szd s, Flaschner Ferenc 6szd mh, Földes István 16szd s, Folk András 3szd s, Forstner Ignác 1szd s, Frank József 15szd s, Fritsi János 14szd s, Fuchs Ferenc 13szd s, Flópp Márton 6szd s, Fűrész János 4szd s, Füz János 2szd s, Gaál Pál 4szd s, Gál István 8szd s, Galambos Benjamin 4szd s, Gal-

ler János 13szd s, Gangl Máttyás 1pszd s, Gaszler Ferenc 6szd mh, Gebauer Antal 8szd s, Gecegy János 14szd mh, Geiger János 13szd s, Gelencsér Pál 13szd s, Gelencsér István 13szd s, Geringer András 13szd s, Gerlics Lajos 13szd s, Gerlinger Pál 13szd mh, Gevai József 6szd s, Giebicz József 16szd s, Göbbölös László 4szd s, Göbbölös István 1szd s, Gold Lajos 14szd s, Goldgruber Simon 1szd s, Goldstin Jenő 13szd s, Gombos József 3szk s, Gremppinger Lajos 15szd s, Grosz András 13szd s, Grosz János 1szd s, Grozdanovic Gergely 3szd s, Grünwald János 16szd s, Gulyas Ferenc 3szd s, Gulyás Mihály 15szd s, Gurics József 6szd s, Guterth Henrik 6szd mh, Gutyina György 3szd s, Gyeyei Gyula 14szd s, Gyeyis József 14szd s, Gyócsi Miklós 4szd s, Gyöpös Ferenc 6szd s, Gyöpös György 4szd s, Györfi József 2szd s, Györik Imre 4szd s, Gyuraveti István 3szd s, Haasz Mihály 14szd s, Hadinger György 13szd s, Haimbuch György 8szd s, Hajdu István 8szd s, Hajdó János 4szd s, Hajdu Gyula 6szd s, Hajpál Ferenc 14szd s, Halász Lizi Ferenc 6szd s, Halász György 3szd s, Halász György 6szd s, Halblehner István 1szd mh,

(Folyt. köv.)

A belvárosi kath. kör közgyűlése.

A belvárosi kath. kör március 25-én tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlést d. e. 11 órakor sz. mise előzte meg, melyet a szt. József templomban a kör egyházi elnöke, dr. Klauz György celebrált. Szt. mise után a kath. kör helyiségében gyülekeztek a tagok, hol a megnyitó beszédet dr. Klauz György kanonok mondotta. Beszédében rá mutatott a katolikus kör céljára, a keresztény becsületesség terjesztésére; különösen ez a mostani nehéz viszonyok közepette van erre nagy szükség, a mikor hadakozó nemzetekből a keresztény becsületesség hiányzik. A nagy koncepciójú szép beszédet lelkes tapsviharral köszönte meg a közgyűlés. Utána a titkári jelentés, a pénztáros és a könyvtárosok beszámolója következett. A titkári a régi maradt csupán az időközben elhalt Krenicz Ignác kanonok helyébe Lambrrecht Ferencet választmányi tagul és Rác Endre kanonokot pótválasztmányi tagul, továbbá a haretéren hősi halált halt dr. Warhanek Ferenc helyébe Papp Lajos belv. kaplánt választották meg. Hálnek Béla titkár szép szavakban emlékezik meg a haretéren hősi halált halt kör tagokról s javasolja, hogy a hősök neveit külön táblán örökítették meg. Az indítványt lelkesen elfogadják, utána a zárószót dr. Klauz György kanonok mondotta el.

KIMUTATÁS

a Székesfehérvári Oltáregyesület által 1915. husvét táján kiosztott egyházi szerelvényekről.

A jelenlegi háborús idők folytán a kézimunkák és adományok legnagyobb részé elmaradván, továbbá a szomorú viszonyok miatt a tagdíjak is hiányosan lévén befizetve, a szokottnál kevesebb egyházi szerelvény volt beszerezhető. Ennek fogva elhatározta a Székesfehérvári Oltáregyesület vezetősége, hogy az idén a szokásos kiállítás-márkad. Ez annál is inkább bizonyult szükségessé, mert az Oltáregyesület működő tagjai majdnem kivétel nélkül a kórházak sebesültjeinek gondozásával vannak elfoglalva s így a kiállítás rendezése s az ottani felügyelet gyakorlására időt maguknak nem szakíthattak. Megjegyezzük még e helyen, hogy mindössze 16 kérvény lett benyújtva s ezeknek mindegyike ugyanolyan mértékben nyert kielégítést, mint ez az előző esztendőben szokásos volt.

1. *Mór.* Vörös pluviale.
2. *Bakonykúti.* Zöld pluviale.
3. *Alsóaláp.* Zöld casula. Palla, varrták és himezték Szauer nővérek.
4. *Felsőalapi kápolna.* 2 ministránsing, varrta Karl Istvánné csipkét adta Rév Istvánné, 2 vörös ministránsruha, varrta névtelen.
5. *Csór.* 4 vörös ministránsruha, varrta névtelen. Ciboriumkönyv, festette Varga Ferencné (Szekszárdról), 4 ministránsing, varrta özv. Karl Józsefné, csipkét adta özv. Babanits Andorné, vásznat Szögyény Marich Julia.
6. *Csókakó.* 2 fekete ministránsruha, varrta névtelen.
7. *Soréd.* Beteglátogatási edények.
8. *Gyuró.* Fekete casula. Palla, varrták és himezték Szauer nővérek.
9. *Ivánca.* Kehely.
10. *Kisláng.* Miskönyv. Fehér casula. Palla, varrta és himezte Adamecz Erzsike.
11. *Csákerény.* Fehér casula. Zöld casula. Bursa, készítette Laczó Jakabné. Alba, adta gróf Zichy Lujza. 6 kehelykendő, vásznat adta dr. Szabady Józsefné, ötöt készítet Szabady Annus, egyet Laufenauer Ida. 6 corporale, vásznat adta dr. Szabady Józsefné, ötöt készítet Szabady Annus, egyet Laufenauer Ida. Palla, varrták és himezték Szauer nővérek.
12. *Balinka.* Miskönyv. Oberbauer budapesti cég adománya.
13. *Dunapentele.* Fehér casula Bursa készítette Laczó Jakabné, Palla, varrta és himezte Adamecz Erzsike. Beteglátogatási edények.
14. *Bodajk.* 2 viola ministránsruha varrta névtelen. 2 fekete ministránsruha, varrta névtelen. 4 ministránsing, kettőt varrt dr. Eisenbarth Károlyné, kettőt Hübner Károlyné, mind a négy csipkéjét adta özv. Babanits Andorné.
15. *Sz. Ferenczdiék helybéli temploma.* Viola casula, 2 viola-fehér stola, adta gróf Zichy Lujza. Oltárterítő, varrta Sturm Mária, csipkét adta Szabady Imréné, (Nagykanizsáról) vásznat adta Takácsi Nagy Józsefné. Bursa, készítette Horváth Imréné. Palla, varrták és himezték Szauer Nővérek.
16. *Semináriumi templom helyben.* Oltárterítő, varrta Kís Mihályné, csipkét adta özv. Babanits Andorné, vásznat adta Takácsi Nagy Józsefné.

Mindazon nemesszívű jöveőknek, kik az Oltáregyesület feladata teljesítésében az idén is támogatni kegyeskedtek az Ur Jézus nevében e helyen mond köszönetet

a Székesfehérvári Oltáregyesület vezetősége.

HIREK.

— **Hóseink.** A király az ellen-séggel szemben tanusított vitéz magatartásuk elismerésül Széchenyi Péter gróf és Novák Rezső 13. huszárezredbeli tartalékos századosokat a legfelső dícsérről elismeréssel tüntette ki.

— **Tagfelvétel a kongregációban.** A székesfehérvári ciszt. r. főgimnáziumi Mária Kongregáció virágvasárnap délelőtt 11 órakor az intézet templomában tagfelvételi ünnepélyt tart. A főlvételi szertartást és ünnepi szentbeszédet dr. Mihályfi Akos ciszt. r. áld. pap. strázsi c. prépost, a budapesti kir. tudom. egyetem hittud. karának dékánya tartja. A szertartás sorrendje: Veni sancte. Szentbeszéd. Az érnek megszentelése. Felavatás. A régi tagok fogadalom-megújítása. Jézus szentséges Szive litániája. feljauló imádsággal. Áldás az Oltáriszentséggel. Felavatandó ifjak: Kerper István V., Ullein Ferenc IV., Gulrich Ferenc, Guszich Alajos, Hekele László, Koczka Ferenc, Per Lajos, Rákosi Tamás, Szauer Ferenc III. o. t.

— **Orosz fogságban.** Szabó Márton a 69. gyalogezred közvétele értesítette hozzátartozóit, hogy megsebesültve orosz fogságba jutott. Rjasan orosz város katonakórházában fekszik. Kopacsek Ervin dombóvári jegyzőtől levelezőlap érkezett Vladimír-ből (Moszkva közelében), melyben közli, hogy december 19-én karján golyó érte és ugyanakkor fogságba esett. Kórházban van Kétszer operálták. Azt írja, hogy jól bannak vele.

— **Varosi közgyűlés.** Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága márc. 29-én d. u. 3 órakor a városház nagytermében rendes havi közgyűlést tart, a következő tárgyszorozattal: Ifj. Lits Ferenc indítványa a fűberek és fedeztetési díjak leszállítása tárgyában. — Az 1915. évi I. törvénycikk kihirdetése. — A kereskedelemügyi m. kir. miniszter értesítése konzuli kinevezésről. — A polgármester február havi jelentése. — Főispán jelentése a számonkérőszéki ülés megtartásáról. — A tanács jelentés, hogy vallás és közoktatásügyi miniszter jóváhagyta a felsőbb leányiskola szervezési szabályzatát. — A magyar királyi belügyminiszter többrendű észrevételekkel jóváhagyta a városi házi, szegény, színház és nyugdíjpénztárak 1915. évi költségvetését. — Tóth Aladár helyének betöltése az egyes bizottságokban. — Tóth Aladár helyének betöltése a közigazgatási bizottságban. — A város belépése az Osztrák-Magyar Bank giróforgalmába. — Tanács jelentése a fölös gabona és tengeri készletek rakvirálása ügyében. — Tanács előterjesztés a székesfehérvári baromfitenyésztő szövetség felvételéről. — Tanács előterjesztés a királyi József és Szabó János fuvarosok azon kérelmét, hogy a fuvarozási díjakból

székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága márc. 29-én d. u. 3 órakor a városház nagytermében rendes havi közgyűlést tart, a következő tárgyszorozattal: Ifj. Lits Ferenc indítványa a fűberek és fedeztetési díjak leszállítása tárgyában. — Az 1915. évi I. törvénycikk kihirdetése. — A kereskedelemügyi m. kir. miniszter értesítése konzuli kinevezésről. — A polgármester február havi jelentése. — Főispán jelentése a számonkérőszéki ülés megtartásáról. — A tanács jelentés, hogy vallás és közoktatásügyi miniszter jóváhagyta a felsőbb leányiskola szervezési szabályzatát. — A magyar királyi belügyminiszter többrendű észrevételekkel jóváhagyta a városi házi, szegény, színház és nyugdíjpénztárak 1915. évi költségvetését. — Tóth Aladár helyének betöltése az egyes bizottságokban. — Tóth Aladár helyének betöltése a közigazgatási bizottságban. — A város belépése az Osztrák-Magyar Bank giróforgalmába. — Tanács jelentése a fölös gabona és tengeri készletek rakvirálása ügyében. — Tanács előterjesztés a székesfehérvári baromfitenyésztő szövetség felvételéről. — Tanács előterjesztés a királyi József és Szabó János fuvarosok azon kérelmét, hogy a fuvarozási díjakból

székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága márc. 29-én d. u. 3 órakor a városház nagytermében rendes havi közgyűlést tart, a következő tárgyszorozattal: Ifj. Lits Ferenc indítványa a fűberek és fedeztetési díjak leszállítása tárgyában. — Az 1915. évi I. törvénycikk kihirdetése. — A kereskedelemügyi m. kir. miniszter értesítése konzuli kinevezésről. — A polgármester február havi jelentése. — Főispán jelentése a számonkérőszéki ülés megtartásáról. — A tanács jelentés, hogy vallás és közoktatásügyi miniszter jóváhagyta a felsőbb leányiskola szervezési szabályzatát. — A magyar királyi belügyminiszter többrendű észrevételekkel jóváhagyta a városi házi, szegény, színház és nyugdíjpénztárak 1915. évi költségvetését. — Tóth Aladár helyének betöltése az egyes bizottságokban. — Tóth Aladár helyének betöltése a közigazgatási bizottságban. — A város belépése az Osztrák-Magyar Bank giróforgalmába. — Tanács jelentése a fölös gabona és tengeri készletek rakvirálása ügyében. — Tanács előterjesztés a székesfehérvári baromfitenyésztő szövetség felvételéről. — Tanács előterjesztés a királyi József és Szabó János fuvarosok azon kérelmét, hogy a fuvarozási díjakból

székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága márc. 29-én d. u. 3 órakor a városház nagytermében rendes havi közgyűlést tart, a következő tárgyszorozattal: Ifj. Lits Ferenc indítványa a fűberek és fedeztetési díjak leszállítása tárgyában. — Az 1915. évi I. törvénycikk kihirdetése. — A kereskedelemügyi m. kir. miniszter értesítése konzuli kinevezésről. — A polgármester február havi jelentése. — Főispán jelentése a számonkérőszéki ülés megtartásáról. — A tanács jelentés, hogy vallás és közoktatásügyi miniszter jóváhagyta a felsőbb leányiskola szervezési szabályzatát. — A magyar királyi belügyminiszter többrendű észrevételekkel jóváhagyta a városi házi, szegény, színház és nyugdíjpénztárak 1915. évi költségvetését. — Tóth Aladár helyének betöltése az egyes bizottságokban. — Tóth Aladár helyének betöltése a közigazgatási bizottságban. — A város belépése az Osztrák-Magyar Bank giróforgalmába. — Tanács jelentése a fölös gabona és tengeri készletek rakvirálása ügyében. — Tanács előterjesztés a székesfehérvári baromfitenyésztő szövetség felvételéről. — Tanács előterjesztés a királyi József és Szabó János fuvarosok azon kérelmét, hogy a fuvarozási díjakból

székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága márc. 29-én d. u. 3 órakor a városház nagytermében rendes havi közgyűlést tart, a következő tárgyszorozattal: Ifj. Lits Ferenc indítványa a fűberek és fedeztetési díjak leszállítása tárgyában. — Az 1915. évi I. törvénycikk kihirdetése. — A kereskedelemügyi m. kir. miniszter értesítése konzuli kinevezésről. — A polgármester február havi jelentése. — Főispán jelentése a számonkérőszéki ülés megtartásáról. — A tanács jelentés, hogy vallás és közoktatásügyi miniszter jóváhagyta a felsőbb leányiskola szervezési szabályzatát. — A magyar királyi belügyminiszter többrendű észrevételekkel jóváhagyta a városi házi, szegény, színház és nyugdíjpénztárak 1915. évi költségvetését. — Tóth Aladár helyének betöltése az egyes bizottságokban. — Tóth Aladár helyének betöltése a közigazgatási bizottságban. — A város belépése az Osztrák-Magyar Bank giróforgalmába. — Tanács jelentése a fölös gabona és tengeri készletek rakvirálása ügyében. — Tanács előterjesztés a székesfehérvári baromfitenyésztő szövetség felvételéről. — Tanács előterjesztés a királyi József és Szabó János fuvarosok azon kérelmét, hogy a fuvarozási díjakból

székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága márc. 29-én d. u. 3 órakor a városház nagytermében rendes havi közgyűlést tart, a következő tárgyszorozattal: Ifj. Lits Ferenc indítványa a fűberek és fedeztetési díjak leszállítása tárgyában. — Az 1915. évi I. törvénycikk kihirdetése. — A kereskedelemügyi m. kir. miniszter értesítése konzuli kinevezésről. — A polgármester február havi jelentése. — Főispán jelentése a számonkérőszéki ülés megtartásáról. — A tanács jelentés, hogy vallás és közoktatásügyi miniszter jóváhagyta a felsőbb leányiskola szervezési szabályzatát. — A magyar királyi belügyminiszter többrendű észrevételekkel jóváhagyta a városi házi, szegény, színház és nyugdíjpénztárak 1915. évi költségvetését. — Tóth Aladár helyének betöltése az egyes bizottságokban. — Tóth Aladár helyének betöltése a közigazgatási bizottságban. — A város belépése az Osztrák-Magyar Bank giróforgalmába. — Tanács jelentése a fölös gabona és tengeri készletek rakvirálása ügyében. — Tanács előterjesztés a székesfehérvári baromfitenyésztő szövetség felvételéről. — Tanács előterjesztés a királyi József és Szabó János fuvarosok azon kérelmét, hogy a fuvarozási díjakból

Székesfehérvár szab. kir. város

„APOLLO” színháza.

Ma, szombaton utoljára

A világhírű Conan Doyle ciklus első sorozata

A satán kutya.

Szenzációs detektívdráma 3 felvonásban.

Remek kiegészítő műsor.

Rendes helyáramok.

Előadások kezdete 6 és 9 órakor.

— Adomány a vak katonáknak. Verebi Vég Mária, ki mint önkéntes ápolónő teljesít szolgálatot a csapatkórházban február hóra kiutalványozott tiszteletdíját, 37 korona 80 fillért a vak katonák felségélyezésére adományozta. A szerkesztőségünkbe küldött összeget megváltva vitézként nevében köszönettel nyújtázzuk és eljuttatjuk rendeltései helyére.

— **Baleset.** Simon István 18 éves gazdasági cseléd, ki Strasser Jakab Mária-majori uradalmában szolgált, szerdán délután, mikor a repavágógép körül foglalatostkodott, a lendítőkerékhez közel került, mely elverte a jobb felsőkarját. A szerencsétlenül járt munkást beszállították a Szent György kórházba.

— **Hindenburg képeslap.** A rettenthetetlen Hindenbúrgról természetesen özönével készítik a képeslapokat. Az egyik ilyen képeslapon a következő aláírás van: Generalis Tábornok Hindenburg Ezred Pa ranyesnek 69. Magyar Királyi Gyalozi Ezred. Szervus magyar nyelv és helyesírás.

— **398 sebesült és beteg katona érkezett szerdán este 7 órakor Székesfehérvárra.**

— **A vízvezeték és üzemfelügyelő bizottság** tegnapi ülésén a vízvezeték mérleg és zárszámadatokkal foglalkozott és azokat teljes egészében elfogadta.

Lelkek harca a címe annak a 3 felvonásos drámának a mely ma szombaton és vasárnap az Uránia színház műsorában szerepel. Dorrit Weixler az Uránia közönsége előtt jól ismert művésznő önmagát is feltűnő alakítást kreál; a darab a háború most folyó dúlásával van összekapcsolva. A várva várt ifjú mint hadnagy sebesülten tér vissza a csatáról és szerelme gondos ápoló kezei között hamar felépül. Ismét elmegy és egy buta golyó halálát okozza. Helén ezt nem tudván elviselni a tő mélyébe temette mindazt, amit életében várt, szerelmét, boldogságát... önmagát. A remek pót-műsorban a német hadserreg történelmi fejlődése is szerepel.

— **Végre megérkeztek** az angol helyett a német gyártmányú fekete és kék női kosztümszövetek, amelyek valóban finomak és olcsók. Rüdányai posztókereskedő.

Nádor-utca látványosságát képezik „VERMES ARUHÁZ” blous-kirakatai, hol eddig nem tapasztalt mesés modellek láthatók, melyek kivétel nélkül a bécsi modellkiállításból valók. Eredeti BERLINI modellek csak az üzletben láthatók.

Felvágottak, sajtók nagy választékban. Borok, pezsgők, rumok és likörök; cukorkák, teásütemény, Münchener Szalvatór sör, Pénteken balatoni süllő Gebauer Testvéreknél, Kossuth-utca. Telefon 340.

— **Köhögés és rekedtség ellen** a legjobbknak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellipasztila. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szüts Róbert „Magyar Korona, gyógyszerüzében Székesfehérvár Városházán.

PIUMEI kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR :: (BARÁTKOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapörköldő! Telefon 250.

SZÍNHÁZ.

Nebántsvirág. (A karszemélyzet jutalomjátéka.) Jött a hírnök s pigeme szöjt: jön a *Sebestyén* és ő nem jöve, mert otthonmarada, sőt elment Pécésre, s ottan játszóék vala, mikor is nagy sikereiben vala része. Ez a prologus első része, a második inígyen játszódiék le: *Sanyaru Vendel*, a diurnista elhatározza, hogy föllép a székesfehérvári színpadon. A viszonyok azonban mindenütt szintén nagyon sanyaruak valának, s így Sanyaru Vendel egyik szép márciusi délután örökre eltűnt. A publikum nagy unszolására a rendőrség abbahagyta a nyomozást, mikor egy újabb jelenség köttéle a közönség érdekfűléését. A Sanyaru Vendel szerepét egy *Biboros* akarta átvenni. Állítólag egy budapesti színész inkognitójában akart volna a *Biboros Székesfehérvár* nagyérdemű közönsége előtt megjelenni. De hát mindnyajunkat érhet baleset, a *Biborosnak* pechje volt, lekésést a vonatról s így a föllépés elmaradt. A közönség apathiába esett s ebből még a *Nebántsvirág* elegáns toltetteje sem volt képes felébreszteni, pedig ő direkt a zárdából jött, hol anyám nak szöllítják a főnöknőt, ahol a zongorista direkt bennlik a zárdában, ahol spanyolfalás randevukat adnak a főnöknő jelenlétében, ahol direkt képmutató bigottságra nevelik a növendékeket, ahol nevelésség lesz a szerzetesi intézmény. Micsoda emeletes hülyeségek és együgyű bornirtságok! Ennyire butának nézik az operettszerzők a publikumot? Talán a glória mégse való színházba!! Az előadás a fenti nagy odisszeák után, úgy-ahogy leporgött. Nagyon jó volt *Faludi* őrmester alakja, valamint Aranyosi Nebántsvirágja. Csáki, Kovacsics, Pallos, Déri emelkedtek még ki az átlagból. Az előadást talán még fél ház sem nézte végig.

Csütörtökön délután Bakonyi és Kálmán nagysikerű operettjét, az *Obszitos* adták a színházban, csaknem tresh ház előtt, este pedig a *Napsugárkisasszony* (és nem *Napsugár kisasszony*) került előadásra, szintén kisszámú közönség előtt. Ennek az operettnak — ha nem is lép fel irodalmi igényekkel — meg van az az egy jó tulajdonsága, hogy nagyon jól mulathat rajta a publikum. Mintha a szereplő színészeket is valami különös jókedv kerítette volna hatalmába, mindnyájjan igyekeztek a hangulatot fokozni és olyan kedv kerekedett a színházban, a minőt e színiszorban keveset látunk. *Aranyosi, Csáki, Faludi, Alapi, Réti*, nagyban emelték játékukkal a hatást.

A színtársulat vasárnap tartja utolsó előadását s ezzel búcsúzik a székesfehérvári publikumtól. Szombaton a *Tolonc* c. énekes népszínmű került előadásra, melyet megelőzőleg dr. *Lauschmann* Gyula prologusát *Verő* Ilona fogja elmondani, vasárnap pedig a *Vigszínház* egyik idei kasszadarabja, a *Szusi kisasszony* kerül színre.

A sátán kutyája. (Detektívdráma 3 felvonásban. Bemutatta az Apolló színház.) A detektívdrámák új periódusához ért a kinematográfia. Az a Conan Doyle-sorozat, amelynek bemutatását az Apolló színház megszerezte, a nagy angol író leg híresebb regényeinek filmfeldolgozása, mely felülmúl mindent, amit eddig detektívdrámák terén a kinematográfia produkált. A film tartalmát elmondani, úgy hisszük, felesleges. Abban az időben, amikor a detektívregények divatban voltak, mindenki elsősorban ezt a regényt olvasta. És a regény, amit a papíron elmondott, amit a színpadon nem bírtak utána csinálni, azt most a kinematográfia valóra váltotta és a maga élő valóságában élénk állítja. A mesteri cselekményhez méltóan párosul az értékes és kiűnően sikerült rendezés és fotográfia. A nagyszabásu film a bemutatón óriási sikert aratott. Mindkét előadásban zsufolt ház nézte végig. A teljes műsor ma utoljára látható.

Szerkesztői üzenet.

A. M. Budapest. Irtunk levelet. A Spolarits kávéházba címztük. Talán még most is ott van. Most új-ból irunk, de nem a kávéházba.

Szeger K. Utananeztünk. Többeknek. Türelem, még nem érkezett válasz. A Hadifogoly Gvámoltó Iroda értesített, hogy megkereszte a keresést.

Széhevárszab. kir. város. polgármestere. 3630/1915.

Hatósági felhívás!

A Főlmiveldésügyi miniszter rendeléte s a város főispánjának 5321615. s. rendelete értelmében mindazon fölőss tengeri készletek, amelyeket birtokosuk az orsz. gazd. bizottságnak március 15. ig be nem jelentett, illetve kedvezményesen áron át nem engedett, a maximális áron szigoruan berekvirálandók.

Ezen utasításoknak megfeleleve felhívjuk mindazokat, akiknek készletét az összeírás céljából künt járt végrehajtók fel nem vették, hogy 1915. március 30, 31, április 1, 2, 3, napjain a hivatalos órák alatt jelenjenek meg Kerekes Lajos dr. főjegyzőnél a készletek és a szűkséglet megállapításához kívánt adatok bejelentése végett.

Akik e felhívásnak nem tesznek eleget, kinyomozásuk esetében a vonatkozó rendelet értelmében 2. hónapig terjedhető elzárás és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

Széhevárvót, 1915. márc. 24. Dr. Kerekes Lajos főjegyző.

Dr. Saára Gyula polgármester.

ÉRTESETÉS!

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy édes apánk elhalálózása folytán az üzletet

KUBIK LŐRINC

törvényszékieleg bejegyzett cég alatt tovább vezetjük.

Kérjük, hogy a félszázad óta fennálló céget bizalmukkal továbbra is megítisztelni sziveskedjenek.

Minden tekintetben azon leszünk, hogy pontos és előzékeny kiszolgálásunkkal a legkényesebb igényeket is kielégítsük.

Tisztelettel

Kubik Lőrinc

örökösei.



Szombaton és vasárnap. március hó 27 és 28-án:

Lelkek harca.

A főszerepben Dorrit Weixler. Háborus dráma 3 részben.

PÓTMŰSOR:

1. Az új titkárnő.
2. Arab fantázia.
3. A táncosné regénye.
4. A némethadserereg történelmi fejlődése.

Naponta előadás este 6 és 9 órakor.

Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

APRÓHIRDETÉSEK.

Veszek körülbelül 200 literes boroshordókat. Cim a kiadóban.

Bejárónő, fiatalasszony, egésznapra, keresztény családnál foglalkozást keres. Kugler Józsefné, Széchenyi utca 105. szám.

Jó cipész munkások felvértnek Rédey cipész üzletében, Kossuth-utca.

Keresek butorozott-egyszobás lakást április elsőjére, a belvárosban vagy lehetőleg a belváros közel. Az ajánlatokat a kiadóhivatalba kérem.

Tanuló leányokat felveszek, Résanszky Zsófia, női-divat terme, Iskola-utca 10.

Mútrágya, vas és épületanyagok legolcsóbban Grósz Bernátnál kaphatók. Rác-utca. Telefon 128.

Legújabb szalma (tagál) női kalap-formák.

Selyemsapkák. VIRÁGOK és DISZEK

Elegáns blousok és pongyolák legolcsóbban kaphatók:

Kovács Antalnál, uri és női divatruház. Városház-tér.